

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

全力加快完成高质量重建任务 确保受灾群众入冬前住上“暖屋子”

张起翔主持召开全市灾后住房恢复重建工作调度会

本报讯(记者 梁可心)10月12日,市委副书记、市长张起翔主持召开全市灾后住房恢复重建工作调度会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神及关于灾后恢复重建工作的重要指示精神,全面落实省委省政府和市委加快灾后恢复重建工作部署要求,想尽一切办法,采取一切措施,全力以赴如期高质量完成灾后重建任务,确保受灾群众在入冬前住上“好房子”“暖屋子”。副市长冯昕参加会议。

会议强调,做好灾后恢复重建工作事关人民群众切身利益,事关经济社会发展大局。有关部门和地方要切实把思想和行动统

得“坐不住”的紧迫感,加强政府和社会力量投放,严格对标对表、全力加快重建,确保如期完成重建。要严把建设工程质量,切实把“精、细、严、实”要求贯穿到恢复重建的各个环节。要严把原料关、施工关、监理关,严控施工标准,抓好工程竣工验收,确保每项工程都经得起历史考验,让受灾居民住上安心满意的新房。

会议要求,要层层压实责任,完善兜底措施,为受灾群众安全温暖过冬提供坚实保障。要提升重建工作合力,市住建局要加强综合协调指导作用,市县乡村四级要一体联动,充分依靠群众、发动群众,尽最大可能加快灾后住房重建进程。要做好补助资金拨付,进一步提高资金拨付使用率,保

障灾后重建房屋顺利推进、如期竣工。要加强督导跟踪问效,坚持运用“四个体系”闭环工作机制,实行清单式、动态式、销号式全程管理,把各项任务抓紧抓实抓到位。要妥善安置受损群众,建立健全过渡安置体系,逐户明确过渡安置办法,确保受灾群众温暖过冬。要切实把灾后应急与谋长远发展紧密结合起来,用好用足用尽国家救灾援助政策,统筹谋划抓好道路、农田、水利等设施恢复重建工作,切实有序恢复灾后生产生活秩序。

会议通报了全市灾后住房恢复重建进展情况,五常、延寿两地作了表态发言。会议以视频会议形式召开,部分区、县(市)设分会场。

本报讯(记者 梁可心)10月12日,全市秸秆综合利用和禁烧管控工作推进会议召开。市委书记、市长张起翔出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,坚决落实省委省政府和市委相关工作部署要求,统一思想、综合施策,以高站位、真感情、实举措,坚决打赢秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战,用实际行动和务实成效筑牢北方生态安全屏障。副市长冯昕主持会议。

会议强调,要切实站在维护国家“五大安全”的政治高度,认清严峻形势,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,以决战决胜的信心和意志,以务实有力高效的工作举措,坚决打好打赢秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战。要严格落实属地责任,采取责任状“双签字”举措,压实各级“田长制”管理责任,压实农户合作社主体责任,切实把这项工作作为“一把手”工程,真正形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,要牢固树立系统观念,妥善处理好疏和堵、政策和市场、发展生产与保护环境的关系,大力实施系统治理、源头治理、精准治理,切实解决秸秆焚烧问题,力争将秸秆资源有效转化为“绿色财富”。

会议强调,秸秆综合利用和禁烧管控工作是一项系统工程,全市上下要聚焦禁烧目标,统一思想、形成共识、协同推进、综合施策,确保各项任务落到实处、见到实效。各成员单位要对照工作职责,迅速完善工作机制,健全网格化监管机制,确保监管责任横向到部门、纵向到村屯,要突出精准施策,重点抓好培训指导,把政策标准和技术要求直接传达到底,合作社、种田大户,让农民对相关要求了然于胸。要统筹梳理各类涉农资金,用足用好政策,提高资金使用效益。要扶持社会化服务组织,加强秸秆还田和收储的综合利用服务。要充分利用新媒体平台,发挥基层党组织战斗堡垒作用,深入农户家里和田间地头,宣传、解读补贴政策,提升农民群众的认可度和主动参与意识。

会议要求,要把秸秆综合利用和禁烧管控作为第二阶段主题教育开展成效评估的重要内容,进一步强化干部作风能力,坚定不移贯彻落实“秸秆坚决不能烧”要求,坚持把巡查、督办、问责贯穿始终,确保各级各层面责任落实落细到位,有效遏制秸秆露天焚烧行为,严控秸秆焚烧引发的重污染天气现象。

会议还传达了全省秸秆禁烧管控和综合利用工作推进会议精神,解读了秸秆综合利用政策;区、县(市)政府代表现场签署了秸秆禁烧管控工作责任状。会议以视频会议形式召开,部分区、县(市)设分会场。

全市秸秆综合利用和禁烧管控工作推进会议召开 张起翔讲话

以高站位真感情实举措打赢秸秆禁烧攻坚战

奋力跑出创新引领振兴发展加速度

“深化校企合作、推动四链融合”走进高校系列之哈尔滨站活动举行 张起翔致辞

本报记者王越)10月12日,“深化校企合作、推动四链融合”走进高校系列之哈尔滨站活动在哈尔滨工业大学举行。市委副书记、市长张起翔,中国科学院院士、哈尔滨工业大学校长韩杰才,海能达董事长陈清州,深高新投总裁张中华出席活动并致辞。

张起翔代表中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府向参加此次活动的各位嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心和支持哈尔滨发展的各界人士表示诚挚谢意。他指出,

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。产学研协作是推动科技创新的必然选择,是提高科技成果转化效率的有效途径。作为省会城市,哈尔滨集聚了全省70%以上的创新资源,当前我们正深入贯彻习近平总书记关于以科技创新引领产业全面振兴的

重要指示精神,积极推动政产学研用合作,

高质量建设哈大齐自创区、新一代人工智能创新发展试验区、环大学大院大所创新生态圈,大力发展战略性新兴产业和未来产业,蕴含着巨大的科技成果转化发展潜力和合作共赢市场空间。此次走进哈尔滨站活动,将有助于哈市把科教资源丰富、创新底蕴深厚的突出优势转化为发展优势,有助于哈市依靠科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。希

望企业家们以本次活动为契机,进一步加深与哈市科研交流、项目合作,地企校携手合作深入推进“四链融合”,打通从科教强

到企业强、产业强、经济强的通道,奋力跑出创新引领振兴发展加速度。他强调,哈市将坚定不移以科技创新引领产业全面振兴,秉承“政府即服务”的理念,全力打造国内最优、国际一流的营商环境,在人才引进、资金支持、政策保障等方面提供全周期、全方位的精准高效服务,共享发展机

遇,实现合作共赢。

本次活动由哈工大、深高新投共同主办,海通证券等单位协办,旨在推动高校、企业和金融机构共同加强产学研合作,提高科技成果落地转化,服务实体经济高质量发展。活动中,由哈尔滨市政府、哈工大和深高新投等共同发起的“政产学研金战略联盟”正式启动,5家企业现场与哈工大签署技术合作协议,共同探索产学研联盟创新体系5种校企合作模式。

名家游冰城 触目皆风情

“名家写名城”迎来“绿色科技之旅”

A

感受异域风情,追寻冰雪文化脉络

通过中俄两国建筑文化、历史文化的交流和碰撞,让游览者回溯、回望城市的历史记忆。”

下午,在平房区哈尔滨机器人及智能制造规划展示中心和哈尔滨冰雪文化博物馆等地,作家们不仅感受到了哈尔滨这座城市里的油画、艺术品和陈设,都呈现出俄罗斯文化的元素,这些对于第一次来的人来说十分震撼。”沈念坦言,“伏尔加庄园不仅有自然风景之美、俄罗斯异域风情,更搭建了一个独特的历史空间,

教育四大板块,全景介绍了机器人及智能制造行业的发展历史、当前国内国际前沿发展成果和以平房区为支撑的哈尔滨市发展资源、发展态势和发展愿景。

作为我国唯一展示城市冰雪文化发展的专题博物馆,哈尔滨冰雪文化博物馆5个展厅内展示了哈尔滨开发冰雪资源、发展冰雪文化的奋斗历程以及取得的辉煌成果,这里是哈尔滨冰雪历史的写真、冰雪艺术的集成、冰雪旅游的向导、冰雪体育的百科、冰雪知识的文库和冰雪群英的概览。

C

无论走到哪里 心里都装着哈尔滨

“美丽的哈尔滨,我可爱的家乡,我永远的母亲城。我二十几岁的时候,通过江桥从江南到江北走了3个多小时,到一个农村卫生所给哥哥抓中草药。冬天,江北既没有路也没有车辆,回市里还要3个多小时,回来我走了6个多小时。每一次回来,都感觉哈尔滨的变化很大。我们很难想象,再过5年到10年,哈尔滨的江北会是什么样子。”第十届茅盾文学奖获得者、北京语言大学人文学院教授、著名作家梁晓声说,“愿家乡越来越美,愿我们的孩子和年轻人更加爱我们的母亲城,当我们的母亲城变得美好了,经济发展有了更大振兴,我们的孩子无论走到哪里,心里都会装着哈尔滨。”

以文学为纽带,发挥优秀传统文化与作家创意的桥梁作用,为中国式现代化提供精神动力和智力支撑,正是“名家写名城”著名作家走进哈尔滨活动的缘起和旨归。活动结束后,作家们将通过《文艺报》《哈尔滨日报》《新晚报》及各大报刊网站推出名家精品,全方位、全景式展现哈尔滨这座北方历史文化名城在新时代的新风貌、新精神、新气象,精心细作出精品,为哈尔滨文艺事业发展取得新突破、新成就,并为哈尔滨市的全面振兴全力推进作出贡献。

B

“活”的历史文化,兼具烟火气人情味

域的、本域的,并将之有机地安顿好、照顾好,哈尔滨是值得一来再来的地方。”

对许多参加“名家写名城”著名作家走进哈尔滨活动的作家来说,哈尔滨多元的历史文化给他们留下了深刻的印象。“哈尔滨的历史文化始终是‘活’的,在这座城市里,能看到一些历史街区、历史文物虽然是被保护起来的,但也具有烟火气和人情味。索菲亚教堂不仅保持着90年以前的样貌,还可以走进内部参观、游

览。具有百年历史的马迭尔宾馆今天依然营业。在哈尔滨,不会因为是历史建筑被保护就隔离群众,相反,而是让其与现代生活融合、契合。哈尔滨的历史文化是在不断地变动中,既有历史的印记同时也有现代文明注入。”《文艺报》副总编辑刘颋表示,哈尔滨这些历史街区、历史建筑、历史文物,与市民生活相契合,这正是中华文明传承、发展生生不息的最有力象征。

落实落靠“田长制” 加强秸秆综合利用

哈市持续推进秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战

本报讯(记者 李木双)记者

记者从市生态环境局获悉,根据全市深入开展秸秆禁烧管控和综合利用的安排部署,哈市将突出系统施治,持续推进秸秆综合利用和禁烧管

控攻坚战。通过正面宣传、精准权威解读秸秆综合利用和禁烧管控政策等方式,在关键农时节点前全面加强秸秆禁烧管控和综合利用的宣传引导。用长期试验监测结果为农民算好秸秆还田、培肥地力的生态效益账,做好答疑解惑。

各区、县(市)党委政府应强化属地责任,实施“一把手”工程,全力抓好秸秆综合利用和禁烧管控工作。对存在秸秆禁烧管控工作重视不够、监管措施落实不到位、政策宣传引导不到位、责任履行不到位等突出问题的地方党委、政府和相关责任单位,依规依法严肃追责问责。

哈尔滨音乐厅演出信息

中国夜莺——世界著名女高音歌唱家迪里拜尔独唱音乐会

时间:2023.10.14 19:00

票价:100元/180元/280元/380元/480元/680元/880元

“华丽与激情”俄罗斯经典作品音乐会

时间:2023.10.22 19:00

票价:80元(惠民)/120元/180元/280元

瓦莱里·捷杰耶夫与马林斯基交响乐团音乐会

时间:2023.10.29 19:00

票价:180元/380元/580元

880元/1280元/1580元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400

绿色纯电
无人驾驶

“领航之星”号来了

我省首艘纯电动新能源客船入级

